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A n t r a g  N r . : 0 0 4 7 / 2 0 2 1 / A N   

Briefkopf des Antragstellers: 

 

 

Heidelberg, 27.04.2021 

Tagesordnungspunkt Gemeinderat – Vergabekriterien Catering für städtische Schulen und Kitas 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 

für die nächste Sitzung des Gemeinderates stellen die Unterzeichner gemäß § 18 Absatz 3 der 
Geschäftsordnung des Gemeinderates der Stadt Heidelberg den Antrag, folgenden 
Tagesordnungspunkt aufzunehmen: 

Die Vergabekriterien für das Catering für die städtischen Gymnasien sollen erneut diskutiert und an 
den Klimaschutzplan angepasst werde. Der Prozess soll mit einer Wiederauflage des Runden Tisch 
“Mensa” flankiert werden. Analog sollen auch die bestehenden Catering-Verträge für die 
städtischen Kitas auf den Prüfstand kommen und ggf. geändert oder angepasst werden. Auch hier 
wünschen wir uns einen Runden Tisch mit Kita- und Elternvertretungen. Als erster Schritt soll es 
ab sofort an allen Kitas die Möglichkeit geben, ein vollwertiges vegetarisches Essen als Alternative 
zur Mahlzeit mit Fleisch zu bestellen. Dabei gilt, dass allein die Beilagen der Fleisch-Mahlzeit keine 
vollwertige Mahlzeit ergeben.  
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Begründung 

Seit die Catering-Verträge für die vier Heidelberger Gymnasien abgeschlossen wurden (2013), hat 
sich beim Thema Ernährung und Nahrungsmittelproduktion viel getan. Das Gleiche gilt für die 
Catering-Verträge mit den Heidelberger Kitas. Das Bewusstsein, was gute Ernährung ausmacht 
und wie diese produziert wird, hat sich verändert. Die Ansprüche der Eltern, aber auch die 
Erkenntnisse zum Einfluss von Ernährung ebenfalls. Deshalb sollten bestehende Verträge immer 
wieder überprüft werden. Eine Kündigung des aktuellen Anbieters der Verpflegung an Kitas kann - 
sollte das gewünscht sein - formal bis 31.10.2021 erfolgen, um im August des Folgejahres wirksam 
zu werden. Die Catering-Firma, die die städtischen Gymnasien beliefert, hat unseres Wissens zum 
Jahresende gekündigt. Wir möchten die Debatte über Kriterien, die wir an die Verpflegung in 
Kindertageseinrichtungen und Schulen anlegen, und den Vergleich der aktuellen Anbieter auf dem 
Markt so rechtzeitig führen, dass ggf. eine Kündigung möglich ist. Für die Heidelberger Gymnasium 
wünschen wir uns eine Suche nach einem neuen Catering-Unternehmen mit den neu entwickelten 
Kriterien. Hierbei ist z.B. zwingend notwendig, dass es jeden Tag für jedes Kind, das dies wünscht, 
ein vollwertiges vegetarisches Essen gibt. 

g e z e i c h n e t  F r a k t i o n  B ü n d n i s  9 0 / D i e  G r ü n e n  
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